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Datum          23.03.2018 

An den 
Bezirksverordneten Herrn Gellert  
 
über 
Frau Vorsteherin  
der Bezirksverordnetenversammlung Spandau 
 
über 
Herrn Bezirksbürgermeister 
 

 
 

Schriftliche Beantwortung der Kleinen Anfrage XX – 180 
des Bezirksverordneten Oliver Gellert der Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen 
Zukunft der Quartiersmanagementgebiete in Spandau 

 
 
Sehr geehrter Herr Gellert, 
 
im Namen des Bezirksamtes beantworte ich Ihre schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
Frage 1. Welche Quartiersmanagementgebiete sollen in den Jahren 2018-2020 

verstetigt werden – ggf. nach Jahren aufschlüsseln?  

 
Antwort zu 1: Kein Quartiersmanagementgebiet soll bis 2020 verstetigt werden. 
 
Frage 2.  Sind neue Quartiersmanagementgebiete für Spandau geplant? 
 
Antwort zu 2: Nein 
 
Frage 2.2   Wenn nein, warum nicht? 
 
Antwort zu 2.2: Es wird kein Bedarf gesehen. Die Daten des Monitorings Soziale 

Stadtentwicklung zeigen in weiteren Gebieten keinen auffälligen 
Handlungsbedarf. 

 
Frage 3.  Gibt es Quartiersmanagementgebiete, die aus Sicht des Bezirksamtes 

auf keinen Fall verstetigt werden sollten? 
  Wenn ja, welche sind dies? 

 
Antwort zu 3. Alle 4 Spandauer Quartiersmanagementgebiete wurden von der Se-

natsverwaltung für Stadtentwicklung und Wohnen nicht für eine ver-
tiefte Untersuchung zur Verstetigungsreife ausgwählt. Die Spandauer 
QM-Gebiete werden über 2020 hinaus gefördert. Auch der Bezirk 
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sieht momentan keine Verstetigungsreife für die 4 Gebiete. In ca 5 
Jahren wird die nächste detaillierte Überprüfung stattfinden. In wel-
che Richtung sich die Gebiete bis dahin entwickeln, ist derzeit nicht 
abschätzbar. 

 
Frage 4.  Wie viele Projekte, die aus Mitteln des Programms „Soziale Stadt“ 

finanziert werden, können bei Erreichen der maximalen Förderdauer 
bzw. bei Verstetigung des Quartiersmanagementgebietes in den Jah-
ren 2018-2020 nicht fortgesetzt werden? 

 
Antwort zu 4. Keine Antwort notwendig, da keine Verstetigung stattfinden wird. 
 
 
 
 
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Frank Bewig 
Bezirksstadtrat 
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